



新闻检索:

检索

[高级检索](#)[首页](#) > [校园新闻](#) > [综合新闻](#) > [正文](#)

第二届“孔子与中国人文”高端学术论坛在我校举行

2009年12月21日 15:48 浏览次数: 次

12月19日,由中华孔子学会、中南大学和长沙诺贝尔摇篮教育集团联合主办的第二届“孔子与中国人文”高端学术论坛——儒家人文主义与教育、教化和教养学术讨论会在我校隆重开幕。中华孔子学会副会长、清华大学王中江、万俊人教授,中华孔子学会副会长、中国社会科学院李存山教授,原中国社会科学院中国哲学研究所所长蒙培元教授,中山大学黎红雷教授和中国人民大学、北京师范大学、北京化工大学、华南师范大学、湖南大学岳麓书院、湖南师范大学及我校公共管理学院李建华、吕锡琛、高恒天、刘立夫教授等国内高校、科研机构的30余名知名专家、学者出席会议。参加会议的还有公共管理学院部分教师和学生代表100余人。



会议开幕式上,中华孔子学会副会长、清华大学王中江教授认为,这次会议的主题是儒家人文主义与教育、教化和教养学术讨论会,正如各位所知道的那样,这是一个很广的话题,可以从许多方面展开讨论。从世界教育史上看,可能还没有任何一个学派像儒学那样同教育具有那么密切的关系,像儒家那样建立了那么悠久的教育传统和体系。王中江教授赞扬孔子是世界教育史上最伟大的教育家,是人类最伟大的精神导师之一,并对儒家教育理念的主要内容也做了阐释。公共管理学院院长李建华教授致辞,介绍了学校基本情况。

会议期间,与会专家、学者围绕儒家人文精神与当代教育等相关问题展开了深入探讨与交流,清华大学王中江、中国社会科学院蒙培元、北京师范大学周桂细、华南师范大学周织成、中国人民大学葛荣晋等十余名教授先后做了学术报告,有的深度挖掘了儒家思想中的教育思想、理念,有的从儒家教育思想的维度审视了当今大学教育,有的诠释了儒家核心概念的内涵以及教育意义,还有的从现代语境对儒家观念进行解读,或从文化角度展示儒家思想的发展脉络。我校吕锡琛、高恒天教授也分别做了“论儒家乐教传统在古代艺术中的发展”和“《论语》中的‘仁’理念及其践行”学术报告,李建华教授则对孔子道德自由观予以了精细梳理。

[本周新闻排行](#)[图说中南](#)

据与会学者反映，会议对儒家人文主义与现代教育问题的多维度研究和交流所取得的成果，将对儒家教育思想相关研究提供有益的思维路径和知识基础。

出 处：新闻网

作 者：玉秋 周谨平

[【评论】](#) [【打印】](#) [【关闭】](#)

📁 相关新闻

- 公共管理学院成功举行首届“哲思学术沙龙”... (2009-12-18 11:46:37)
- 《创新与创业教育》杂志即将在我校创刊 (2009-12-15 16:21:31)
- 湘雅三医院举办第五届湖南省医学会胃肠外科... (2009-12-14 14:50:45)
- 第七届中日信息技术与控制应用国际学术研讨... (2009-12-14 11:35:47)
- 信息科学与工程学院第十一届研究生学术年会... (2009-12-15 9:09:23)
- 湖南省遗传学会2009年学术年会会议召开 (2009-12-9 16:17:56)
- 《中国有色金属学报》和《中南大学学报》被... (2009-12-9 9:32:09)
- 美国田纳西大学黄宝山教授来我校作学术报告 (2009-12-7 10:49:56)
- 中国道德文化的传统理念与现代践行学术研讨... (2009-11-30 9:06:48)
- 世界哲学日：湘江论坛举办10场学术主题讲... (2009-11-23 17:19:38)

[关于我们](#) | [广告服务](#) | [记者之家](#) | [我要投稿](#) |

QQ热线：759027779 电子信箱：xwz@mail.csu.edu.cn

Copyright©2007 中南大学新闻中心版权所有 技术支持 中南大学新闻网站制作维护